

協機工業 用心積極 創新再突破

# 林金池 熱情實踐理想 永續傳承

協機工業以「用心與智慧經營」的積極態度，致力於核心知識與產品的開發應用及管理系統國際化，邁向經營全球化。 文／羅怡如 攝影／楊樹山



## 創意用心經營

協機所生產高低壓橡膠管及配方黑煙膠產品，深受國內外消費者的喜愛與好評，該公司生產的高壓鋼絲管，在國內市場佔有率達七五%，外銷佔總營業額的三〇%。在橡膠管上致力於輸送能量的開

膠管，使當時仍須仰賴進口的高壓鋼絲補強橡膠管得以國產化，不但減少國家長年外匯支出，提高協機產製的膠製品技術外，也為產品自動化、省力化設備產業發展盡一份力，這也是協機又一次的創新轉型。

協機工廠裡貼著「用心、積極、創新」的精神標語，確保生產品質外，也不斷創新研發，符合市場需求，包括設立軟管金屬接頭夾合廠，供應各式軟管夾合服務；配合國家推動低汙染瓦斯車，成功開發車用瓦斯橡膠管。為了提升產能，林董事長也常參展，甚至參觀異業機械展，藉此獲得靈感發想創新。就像他曾經將紡織機械多個輪軸組合，運用在編織補強高壓橡膠管的製造上，提升產能效能。



**協**機工業公司位在苗栗縣銅鑼鄉中興工業區，成立於一九七九年，

總廠在桃園縣中壢市，一九九一年與日本橫濱橡膠公司合資設立苗栗廠，主要生產汽車及各式機械使用的各種高壓鋼絲管。

發，其中瓦斯用橡膠管榮獲美國CF、加大CGA、澳洲AGA及我國CNS驗證

認可，供應國人在家庭、一般設備、工廠及汽車用。董事長林金池指出，一九九一年與日本橫濱橡膠公司合資設立苗栗廠，專業生產高科技的耐高壓橡



## 企業傳承 人生規劃

協機工業的創辦人林樹枝先生畢生致力於橡膠業，林金池董事長對事業的熱情與理想實踐的創新概念，傳承於父親。自小跟在父親身邊，深知事業的經營除了全心投入，更要腳踏實地。問起林董事長遇上低潮期的排解方式？他略為思忖地表示，找到問題，找到對策。就像跨國合作因國情不同，理念不一定一致，此時就得靠溝通，但態度應該是不卑不亢，展現專業的氣度。

談到企業傳承，他並未讓兩個兒子都進入家族事業，林董事長的大兒子在中壢廠跟著叔叔一起學習打拼，女兒、女婿在苗栗廠從基層做起，而二兒子則是從事完全不同的產業。他認為，即使是自己的小孩，也該從基層做起，就是應該腳踏實地的學習。

從六〇歲開始規劃退休生活的林金池，為了讓晚年生活充實，當時也著手學繪畫及太極拳，尤其對繪畫更產生興趣，就這樣一路畫下來，甚至成立繪畫班，於每周三晚上邀請老師專業教導，也因此結交不少同好。今年三月更計劃與日本亞細亞藝術聯盟於新竹舉辦聯展。

## 關注公益 行善助人

相當重視環保及敦親睦鄰的協機工業，每年致贈環保基金三萬元給鄰近的銅鑼鄉中興國小。林金池更於工廠周圍種植包括柏樹等樹木，甚至自行栽培福木，更將培育的樹苗於植樹節致贈學校，一方面美化環境，也提醒「大家種樹做環保」。

重視鄉里回饋的林董事長，投入東女慈聖宮的建廟長達十六年，在落成普渡席開四千桌時，因廣亮慈善會到場協助，得知此慈善會從事濟助貧病、節令救濟、認養清寒活動、愛心捐血、急難救助等活動，讓真正需要被幫助的人得到救助。認同其協助弱勢的服務，他又投入廣亮慈善會的推廣，並參與廣亮慈善基金會，幫助更多貧困弱勢。今年他更接下台中市表揚好人好事運動協會副理事長，將投入社區老人服務，幫助別人就是出錢、出力，只要有心想，每個人

都可以幫助別人，讓社會更祥和。

## 兩廠整合 發揮效能

為加強整合管理，林董事長已在苗栗廠旁購地三五〇〇坪，計劃將中壢廠遷到苗栗，一方面集中管理，同時避免資源的浪費，兩廠整合發揮更大更優質產能。

這些年來，協機工業不僅通過ISO 9002 國際品質保證系統、ISO 10440 國際環境管理系統及ISO 9001 國際品質管理系統等國際驗證通過，苗栗廠更取得OHSAS 18001 國際職業安全衛生管理系統驗證通過，滿足客戶需求，邁向產品經營國際化的標準。此外，協機以用心與智慧經營的積極態度，致力於綠色生產、客戶滿意及員工安全快樂工作之三大經營方針，結合核心知識與產品的開發應用及管理系統國際化，迎向經營全球化及客戶滿意的整合性服務。

